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Előfizetést elfogad a Iiömör-Kisliontu kiadóhivatala. ntMiikülöiibcn mimlcn hazai postahivatal, a/ olóíiz^tés legczclszerübben posta-utalvány
Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.utján eszközölhető.

•- ■ ■ M *Elmefuttatns.Vármegyénk közönségének legközelebbi közgyűlésén vezérférliaink egyik kimagasló alakja — minden személyi vonatkoztatás nélkül — egy naivon megszívlelendő kérelmet terjesztett elő. A kérelem következő volt: „Ne vigyük a politikát közgyűlési termünkbe, hanem teljes tárgyilagossággal intézzük el azon ügyeket, melyek önkor- mányzati jogunkból kifolyólag elintézésünk köré- hez tartoznak“ .Azon tiszteletreméltó ur ennél tapintatosabbat alig mondhatott; mert bár a vármegyénk zöld asztalánál összeseregleni szokott bizottsági tagok nemes intencziöirül, őszinte magyar liaza- íiságáról kétely lel nem merülhet: s mert poli-Itiknsaink végakarata kétségtelenül a haza boldogságára s mindarra irányul, a mi a polgárok anyagi és erkölcsi javát ezélozza, a gondolkodások különféleségc miatt a politikának a közgyűlés termébe bevitele olv hullámokat verne, mely a közügvek elintézésénél hátrányos befolyást gva- korolna, barátot barát, rokont rokon ellen állítaná síkra; erre pedig nekünk legtávolabbról sincs szükségünk.A politikának a közgyűlés termébe való bevitele egyik jelenségéül látszik minősülni a közelebbi országos képviselő választáskor némelyek által hangoztatott jelszó, hogy X — X. tisztviselőket az általános tisztujitáskor meg kell buktatni, vagy .majd fogtok még tőlünk kenyeret kérni.“ S miért volt e nagy felháborodás? tsupán azért, mert az illetők nem voltak szerencsesek a „győző** - párttal tartani!Hát biz ezek meglehetős gyenge riasztgatá- sok ; a köztisztviselőt nem azon czimen kell kidobni a tisztikarból, mert valakiknek nem tetsző politikai pártállást foglal el, hanem azért, hogy lia nem felel meg kötelességének, botrányos életet él, megbízhatatlan s több e féle okokból, de ekkor aztán meg kell tisztítani tőle a vármegyét bármelyik „H adu-hoz tartozzék isA vármegyei tisztviselők bizony valóban szerény fizetés élvezetével húzzák igájukat, teljesítik kötelességüket nemes ambitióval; s épen ezért, ha az illetők szerencséjüknek tarthatják, hogy a választó-közönség bizalmából tiszti állást

nyertek, — ezen vármegye közönsége ép oly mérvben tarthatja szerencséjének, ha választott tisztviselőiben szakavatott, munkás es becsületes alkalmazottakat bir; s azokat nem kibuktatni, hanem tiszteletben tartania és megbecsülnie kell, ha önmagához méltó lenni kíván.Félre tehát a politikával, az embereket nézzük, mint embereket; a tisztviselők megítélésénél pedig vegyük a valódi érdemet, — s annak alapján vonjuk le Ítélkezéseinket. Nemo.Win negyei közgy ülés.A törvényi]»lóság legutóbbi közgyűlésén I t ö r n é m  i x . :a  László alispán által bel erjesztett nagy gonddal megszerkesztett jelentest követ kezűkben közöljük :„A múlt rondes tavaszi bizottsági közgyűlésünk idejétől, oly esemény, mely a varmegyei közigazgatást rendes menetében, nagyobb mérvben megzavarta vagy épen akadályozta volna, elő nem fordult.A vármegyei tisztikar hivatalbeli kötelességének általában megfelelt s a vármegyei közigazgatás hatáskörébe utalt ügyek törvényszerinti elintézésben részesit- tettek.A folyó évi vármegyei költségvetés, a in. kir. belügyminisztérium által jóváhagyatván, az újonnan szervezett garamvögyi járás föszolgabirája folyó évi junius ho 1-én hivatalbeli ténykedését megkezdette. — A  berendezkedés és a hivatalos iratok átvétele megtörténvén, ezen járás tényleges elkülöpdett vezetése, e folyó hó 1 .Vén megkezdetett és ezzel az összes garamvölgyi községek lakosságának, oly régen kifejezésre juttatott teljesen jogosult és közigazgatási közérdekből is üdvös óhajtása és törekvése, megvalósulást nyert.A rimaszombati választó kerület országgyűlési képviselője, Kubinyi Andor, rimaszombati m. kir. pénzügyigazgatóvá kiueveztetvén s képviselői állásáról leköszönvén, — ennek folytán a vármegyei központi választmány által, ezen választó kerületben a választásra batáridőül junius ho 28-ik napja kitüzetvén, ez alkalommal ország- gyűlési képviselővé Török Oyula függetlenségi párti egy-
a M .  a a .  m .hangúkig megválasztalott. A választás törvényszerűenfolyt le s a rend egyáltalában meg nem zavartatott. —A folyó évben a fósorozás, a megállapított tervezet szerint márczius hó 2-án a rimaszombati járási sorozó járásban megkezdetvén, egyfolytában április hó 4-én a dobsinai r. t. városi sorozó járásban befejeztetett.A sorozás minden sorozó járásban fennakadás nélkül és teljes rendben folyt le s e tekintetben elismeréssel kell felemlítenem a sorozó járások főtiszt viselői nek és katonaügyi előadóinak, úgy az előállítás és a rend leiitartása érdekében kifejezett tevékeny munkásságát és hivatalbeli buzgalmát.

Az eredmény általában kielégítőnek mondható, — bár a múlt évinél 2 5  °/0-al kedvezőtlenebb, azonban egyenlő az 1828-ik évi sorozás eredményével.Az öt szolgabirói járásban, az állítási lajstromok szerint állítandó volt 332f> állitásköteles (múlt évinél 22 fővel több), állíttatott 2238 egyén, (múlt évinél 2-vel több.) tizekből besoroztatok, az ujonczjutalékra ajánlás és beosztás fenntartásával t>5l, (múlt évinél kevesebb 50-nel), végleges beosztással a honvédséghez 4, (múlt évinél13- mal kevesebb), és a póttartalékba 173 egyén, (múlt évinél 10 egyénnel kevesebb), vagyis összesen 828 egyén, a múlt évinél 73 egyénnel kevesebb — az állított állitas- köteleseknek 28 1 ^ -a , (a múlt évinél 2 5 ü/0-al kevesebb )tizen öt járásból távol maradt a sorozásból 388 egyén, a múlt évinél 07 tővel több, az összes állítás- köteleseknek 110 ü/0-a; — teljesen ismeretlen volt 103 egyén, (múlt évinél 47 fővel több), vagyis az állitáskü- teleseknek 5 °/0-a.Az öt rendezett tanácsú városi sorozó járásban az állítási lajstromok szerint állítandó volt 452 állitásköteles, (múlt évinél 47-el több), tényleg állíttatott 331 egyén, (a múlt évinél 33 al több ) — Ezekből besoroztatok az ujonczjutalék 'avara, ajánlás és beosztás fenntartásával 02 egyén, (». . évinél 17-el kevesebb), végleges beosztással a honvédséghez 1, a póttartalékba 11, (múlt évinél 1 fővel kevesebb), összesen 74 egyén, (múlt évinél 18 fővel kevesebb), vagyis az állított állitáskötelesekuek 22 3 %-a (múlt évinél kevesebb 8 °/0-al).Távol maradt a sorozástól 128 egyén, (múlt évinél14- el több) az összes állitáskötelesekuek 27 8 °/o*a (múlt évinél 0 3 0 -kai több) Teljesen ismeretlen volt 12 egyén, az állitáskötelesekuek 4 %-a (múlt éviuél 0 ‘0 °/0-kal kevesebb).Megjegyezni kívánom, hogy a dobsinai, jolsvai és nagymezei r. t. városi sorozójárásokban nem volt teljesen ismeretlen állitásköteles egyéu.A vármegyei kezelés alatt álló útvonalakra, a fen- tartáshoz szükséges és előirányzatilag megállapított ted- auyag szállítása, múlt évben három évre vállalatilag biztosit tat váu. már a íedauvag a kedvező téli idő feIhász- hálása mellett legnagyobb részben ki is szállíttatott.Hasonlóan folyamatban vannak az előirányzatilag engedélyezett műtárgyak építési munkálatai is.A folyó évre útadó fejébenki v e t t e t e t t ................................................. 181280 kor. 02 611.múlt évről hátralék volt . . . .  4U022 kor. 22 611.befizetendő volt összesen : 222002 kor. 91 fill,f. é julius l éig befizettetett . . 01830 kor. 12 611.még fizetendő: 100172 kor. 72 till.Az előadott számadásokból világosan kitűnik, de több évi tapasztalat is igazolja azon eredményt, hogy az útadó legnagyobb részben csak is az év második leiében szolgáltaik be a vármegye utipénztárába, s ennek szűk-
T A R  C Z A .egy kis jogász-gyerekről

Irt:,: IIAKMATZY LÓRÁNT.Hónapos kis szobájában Pista ül magába ,Előtte a „Római jog“S szörnyű nagyon vágja.(Lak úgy mozog szeme szaja. Úgy tanul szegényke, tis felsóhajt közbe-közho: „Mikor lesz már vége?“Május hónap végét járja, Sietni kell néki,Hogyha ezt a vaskos könyvet Át akarja nézni.S a mialatt így tanulgat A mi öesénk Pista, Veszélyesen közeledik Az az alapvizsga.Es ó tanul szorgalmasan, Tanul szegény gyerek,Szinte kid&gadnak tőle Homlokán az erek Az ebédet, a vacsorát Nem is nagyon bánja, Kaliajlik a könyvre, s szinte Az orrával szántjaPedig h a jh ! ez a szegénynek Nehezen megy szörnyen ! Másütt kalandoz az esze,Túl a hegyen, völgyen!

El ei  mereng olykor-olykor Visszavágyik szive,Oda, hol a virágnak is Sokkal szebb a színe!Hiszen igaz, szép ez a Pest S tetszik is ó néki.Szanaszét áll füle-szája Valahányszor nézi!Mennyi utcza, mennyi sok ház! Mennyi nyüzsgő ember ’*  *  cLaiirzhid, tunnel, meg gőzsikló, \ illanyos, propeller !Szép ez minden ; óh de mégis Más azért az — otthon!Az az igénytelen leszek Túl a völgyön, dombon !Puha pázsit, illatos rét Gzerszin virággal!Dehogy cserélné ö ezt fel Az egész világgal!Kám o s o lvg ott ember, asszony Barátságos képpel,Itt meg folyton szédül, kábul, Akárhová lépdel Csupa ismeretlen népség! Feldíszített dumák,Czifra urak ! — Szegény tint Bizony meg se látják.Ob ! De otíhon jól ismeri Ot az egész város,A sok pajtás : Marczi, Peti, Józsi, Pali, János!

Azután meg a szomszédok Kedves Klárikája. . . !Ez a tizenhárom éves Szöszke kis leányka!Oh, Klárika! Ha most látná Ot, az ó Pistáját,Könny borítaná el rögtön Mind a két pilláját! Megsiratná öt bizonyny&l,Ha ily árván látná,S jövő évre maga mellól Tán el se’ bocsajtná . . . ?** *S szegény Pista, bár tanulgat, Nem halad előre,Mert az otthon képe mindég Ott lebeg előtte!Folyton ezen járt az esze Es az lett a vége,Hogy az első alapvizsgán — Megbukott szegényke!!
Vékony tárcza a házbérről.Jelentem alássan: hazudtam. — Vékonyát mondok, pedig tartalmát, iutentiójat tekintve, az alábbi ezi kk, inkább némi kövérséget árul e l ; a mint külöuben ki fog tűnni.Nyájas olvasó! Kezdek leszokni a nagyravágyásról; kezdem ignorálui a hiúságot, önlegyezgetest, átkos nagyképűsködést, etcetera graeca. — Egyszóval okosodom.Kérem, nehogy valami rossz viezczet röpítsenek



ségképeni következménye, hogy a folyó kiadások az év első telében sokszor nem nyerhetnek az utipénztárhól elegendő fedezetet. — Ennek következtében inig egyrészről az utip»nztár helyzetén előlegnyujtás által kell segítenünk, — másrészről a vállalkozókat a íedanyagnak előnyös téli kiszállítására és előállítására nem szorgalmazhatjuk — éppen a vállalati bérek fedezetére szükséges pénzkészlet hiánya miatt.Ezen kétségbevonathatlauul súlyos bajok elhárítása ezéljából határ» »zta el még az 1898. évi julius ho 14-én tartott közgyűlésünk, úti alapunk tartalékalapjának 15 ezer forintról 50 ez» r forintra leeudó felemelését s e czélra 35 ezer forintnak hosszabb lejáratú törlesztése» kölcsön utján leendő felvételét, s a m. kir. kereskedelemügyi minisztérium ezen elhatározásához jóváhagyással hozzájárulván, a kölesön megkötésére a felhatalmazást megadta.Megbízatásomban teljes buzgalommal igyekeztem eljárni, azonban a még folytonosan uralgó kedvezőtlen pénzügyi viszonyok miatt, törlesztése» kölcsön csakis oly sürgős feltételek mellett volna ez idő szerint is köthető, melyek mellett vármegyénk utialapját 50 évre lekötni nem tartanám helyesnek s úti pénztárunk fizetésképességének biztosítása által, ily módon elérendő előny, nem állana arányban, azon tetemes anyagi áldozattal, mit ily kölcsön felvétele oly hosszú időre utipénztárunkra hárítana. — (Ma terje»l ennélfogva tiszteletteljes véleményem, hogy még ez évben is, előlegnyujtás által segítve úti pénztárunk helyzetén — a végleges rendezésre szükséges kölcsön felvételére, a kedvezőbb pénzügyi viszony ok bekövetkezését várjuk be. — A mint ez be fog következni, igyekezni fogok megbízatásomnak késedelem nélkül eleget tenni.A vármegyei gyógyalap kiadásainak fedezetére múlt években kivetett pótadóból, múlt év végén még hátralékban volt 1002 korona 54 fillér, ebből ez ideig betolyt 084 korona 55 fiIlér, hátralékban maradt 377 korona 99 fillér. — Ezen összeg azonban már legnagyobb részben törlés alá fog kerülni, erre nézve a végleges elszámolást saját hatáskörömben elrendeltem.Vármegyei közgyűlési határozat alapján, a várme
g y e i  kórházalapbúl, a gyógyalap függőben levő s ápolási dijak megtérítéséből ere»lő tartozásainak kifizetésére, eddig- elé elólegképen összesen kiutalvanyoztam 7000 koronát s ezen összeg maradványának előírása mellett volt folyó évben összesen bevétel 3551 korona 09 fillér; kiadás; 1845 korona 20 fillér és igy még rendelkezés alatti maradvány 1706 korona 43 fillér.A mint vármegyei gyógyalapunknak összes függőién levő tartozásai elintézést nyerhetnek, a végleszámolás eredményéhez ké|>est — a kiutalványozott előleg megtérítésére nézve, késedelem nélkül meg fogom tenni tiszteletteljes előterjesztésemet.Hazánk ezredéves fennállásának inegünnepl»»se alkalmából tett alapítványokra elrendelt vármegyei pótadóból a múlt év végével maradt hátralékban 5501 korst) fillér. — Ezen hátralékra és a szabad rendelkezési alapra folyó évben kivetendő 2 ° 0-os pótadóra ed»lig befizetve lett 7358 korona 36 fillér.Ezen hátralék pontos elszámolására és ez alapon leendő behajtására nézve a szükséges intézkedést saját hatáskörömben már megtettem.A folyó évben ebadó fejében, a főszám vevői munkalat szerint kivettetett összesen 4728 korona, hátralék volt a múlt év végén 1243 kor. 40 fill, és igy befizetendő 5971 kor. 40 fillér, erre a folyó évben befizettetett 3341 kor. 91 fillér, hátralékban maradt 2629 korona 49 fillér.Vármegyei székhazunk építése, a megállapított tervezet és előméret pontos betartása mellett, igen szépen halad előre, úgy hogy a falegyen már e bét végén (kedvezőtlen idő esetén pár nappal később) elérve lesz, minélfogva a tetőzet felállítása is megkezdhető leend.Az építkezés elhaladásának ily kedvező erediné- nvéból következtetve, vállalkozók a kikötött határidőbenweleget fognak tenui szerződési kötelezettségüknek.Eddigelé a bemutatott és szabályszerűen megvizsgált kereseti kimutatások alapján és tégla ára fejében kifizetve lett 115082 korona, — még ez évben teljesiteudó munkálatok érdembérének kielégítésére szükség leend, mintegy 125000 korona összegre ; — minélfogva bekövetkezett annak szüksége, hogy a törzsvagyon-alapot illető s e czélra fordítandó 20000 írt italmérési kártalanítási kötményezett kötvény értékesítése s a még hiányzó összegnek — mennyiben a jóváhagyott csere- szerződés értelmében Rimaszombat város, a kikötött
árva koponyámhoz; nehogy! a jónak sem valami nagybarátja vagyok, hát még a rosznak; ez pláne egyenesen megölöm; már pedig remélem, nem akarnak önök gyilkosok lenni, s terhelni leiköket egy jámbor ördög véres emlékével.Éppen ezért mondom.Denique tehát és a többi ; okosodom. — Nem tartok hosszú lére eresztett bekojKigtatót, nem zúdítok elő- leges frázisözönt az én kedves olvasóm nyaka közé; összehordva tücsköt és bogarat, lévén a bekopogtató különben is igeu sok esetben, üres szalm&cséplés, emellett, hogy könnyen gyanúra adhat okot, miszerint az egész nem egyéb kendózésnél, eltakarásánál az iró eszmeszegénységének, a mikor az ill tó szeretne valamit mon- daui és nem tud.Igenis!Ergo belekapok, belemarkolok, in médiás rés; — megmondom aperte: czikkezni fogok a háziúrról.Meri vall.si mondani, hogy nem érdekes tárgy? nem vonzó téma? — Főleg nekünk — a nekünkben magamat is lessen érteni — házbéren lakó, vegetáló, boldog halandóknak.Tehát.Az év, nyájas olvasó, mint egyenkint és összesen nagyon jól tu»J|uk, közönségesen négy szakaszra oszlik; tél, tavasz, nyár és őszre; és tagadhatatlan, hogy e fel- tisztásban, a mennyi poezis, épp annyi konkrét okszerűség is nyilatkozik.Nem vagyunk búvár-természetek; annál kevésbbé természetbúvárok; ergo: az évnek e természetiem felosztásába, mint ilyenbe nem bocsátkozunk ; nem vizsgáljuk, fejtegetjük tudományos nagy képpel, hol kezdődik, meddig és mennyi a poezis, az okszerűség: ah ! nem! —  átcsapunk egyenesen, torony irányába, a realitás, sőt materialitás terére, tekintjük az évnek, e szakokra fel*

45000 írt összeget 1901-ik év márczius 31-én van kötelezve kifizetui — kölcsön utján leendő felvételére nézve, 
a czélravezető intézkedéseket már ez alkalommal megfenni és elrendelni méltóztassék.Rátör vagyok ennélfogva, az építkezés vezetésére kiküldött végrehajtó-bizottságnak, ez ügyben beadott indokolt előterjesztését már előzőleg is a tekintetes vármegyei közgyűlés becses figyelmébe ajánlani.A  személy- és vagyonbiztonság ez idő alatt, a szokottnál nagyobb mérvben megzavartatott.Megnyugvással jelenthetem, hogy az idei termés várható er»kdméttye általában véve vármegyénk területén jó középnek minősíthető s helyenként a tavaszi hideg s utóbb a tartós szárazság következtében előállott takar- mányhiány miatti aggodalmat, a bekövetkezett esős idő folytán, remélhetőleg e részben még előállamió javulás— megfogja szüntetni.A hasznos házi állatok egészségi állapota, — eltekintve egy»‘s községekben, még mindég uralgó sertés- vesztól, — egyébként kedvezőnek mondható. Sertésvész miatt ez idő szerint még 9 község van zárlat alatt.A vármegyei kezelés alatt illő pénztárak és alapok kezelésének rendszerinti vizsga ata elnökletem mellett bizottságilag havonként pontosan teljesítetvén, a k»*- zelés minden pénztárban teljes rendben, a készpénz hiány és felesleg nélkül, a pénztári letétet képező takarékpénztári betétkönyvek, -  értékpapirosok, magán kötvények és egyéb értékek hiány nélküli állapotban — az igazoló okmányok pedig teljes rendben találtattak.Végezve tiszteletteljes jelentésemet, az elintézés tárgyát képező fontosabb vármegyei közügyek tárgyalásáról előadandó részletes előterjesztéseimet, a tekintetes vármegyei bizottsági közgyűlés mindenkor tapasztalt méltányló figyelmébe és jóindulatába ajánlva — kiváló tisztelettel maradtam.uAz állandó választmány határozati javaslata a jelentésre vonatkozólag igy szólt:„.Jelentésnek intézkedést igénylő részei az egyes concrét ügyeknél lévén tárgyalás és elintézés alá veendő,— jelentést egyebekben megnyugtató tudomásul vesszük".Az alispáni jelentés és arra hozott állandó választmányi határozati javaslat felolvasása után Kubinyi Géza interpelláltlót intéz a végeit, hogy a bevett szokástól eltérően miért nem emlékezett meg az alispán jelentésében arról, hogy Dráskóczy László rimaszécsi járási fó- szolgahiró állásáról lemondott? továbbá: hogy arra való tekintettel, miszerint a kezei közt lévő adatok tanúsága szerint Dr Szeless Ödön kisegítő árvaszéki ülnök megbízatását a í. évi deczember hó végéig terjedő időig a vármegyei közgyűléstől nyerte, s igy az alispánnak őt csakis fegyelmi utón lett volna módjában elfoglalt állásától megfosztani, — interpellátiójára adandó felelet által felvilágosítást kíván az iránt, hogy mely jogczimcn vélte alispán magát feljogosítva a l)r. Szeless Ödön megbízatása megvonására?A felvetett interpellátióra alispán nyomban kijelenti, hogy az alispáni jelentésben — bevett szokás szerint — az elmúlt negyedév eseményei vétetnek fel, mennyiben pedig Dráskóczy László lemondását csupán pár nap előtt adta be, s ezen lemondás el- vagy el nem fogadása kérdésében épen a jelen közgyűlés lesz hivatva határozni,— a bejelentett lemondás alapján még a lemondás tényét jelentésében nem is konstatálhatta.A mi a Dr. Szeless Ödön ügyét illeti, erre nézve hivatalos hitelességű eredeti irattári adatok és végzések felolvasása által dérit fényt, melyek által igazolja, hogy Máriássy László árvaszéki ülnök tartós szabadságolása folytán a behívott Ragályi Kálmán szolgabiró helyett,— az árvaszéki ülnöki hivatalos teendők ellátásával, — az 1886. X X I . t.-cz. 68. § áriak D pontjában gyökerező jogánál f»>gva f évi április 23 án 8435. sz. a. kelt végzésével ideiglenesen Dr Szeless Ödön tl>. vármegyei al- ügyészt bízta meg, s ezen intézkedését a f. évi április hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlésnek bejelentvén, a vármegyei közgyűlés ugyancsak 8435. sz. a. hozott határozatával jóváhagyó tudomásul vette. — Ezen hivatalos hatáskörében adott ideiglenes megbízatástól mentette föl az alispán Dr. Szeless Ödönt, a vármegyei költségvetés jóváhagyása tárgyában 118741. sz. a. kelt belügyminiszteri rendeletben foglalt intézkedés következtében f. év június hó 30 án 12971. sz. a. kelt végzésével, az abban részletesen felsorolt indokok alapján.Nem felel meg tehát a történelmi hűségnek Kubinyi Géza vármegyei bizottsági tagnak interpellácziújá- bau toglalt tény vázlata, s minthogy ezekből láthatólag
osztását, mint házbér fizetési időszakot. — Hogy aztán ebben hol van a poezis, az idealizmus, azt magyarázza meg, a ki tudja; részemről meg sem kísértem. — Fizetni éppen nem poetikusaii és idealistikusan szoktam.Ellenkezőleg; nem a legszárazabb és unalmasabb próza, a legridegebb realismus, materizmus, — vagy hogy éppen benne vagyunk az izmusokba: tirannizmus9 !— Van-e — kérdem — nagyobb tirann, kényúr. zsarnok, mint egy-egy házbér fizetési időszak ? lévén az egész pénzkérdés, minden kérdések között a legkritikusabb; egyenes, következ»*tes támadás, merénylet zsebünk életbiztonsága ellen.Vért, életet támadni: iszonyú; de zsebet támadni,— ez egyenesen: rettenetes.Je lszó : fuss, vagy fizess.Futni, igen de hova?! Amerika? — Nagyon elkoptatott, kihasznált valami ; és mióta kebel, akaram mondani kábel van, nagyon közelről azon veszély is fenyegethet, hogy Amerika szabad földje helyett, a rendőrkelőiére borulsz.#Am ne h igy jen nekem az olvasó, bár megkövetelhetném és pedig jogosan, ha nem lennék a szende-szelid jó fiuk példányképe, ki valamit követelni, — már rideg való értelmében véve a szót — éppen nem képes; — h így jen saját szemei és füleinek.Exempla trabunt.Mély gondolatokba elmerülve, kérdéseket kérdések után adva fel önöumagának, ül asztalánál, a máskülönben élet-vi lor családapa.Gondolat gondolatot kerget agyában, eszmét eszme követ. — Nem éppen nyomasztók talán e gondolatok, nem leverők talán ez eszmék; de nem is könnyük, műn fellegekbe emelők; tárgyuk az élet, az élet problémája. Fejtörő probléma, — könnyen végzetessé és veszedelmessé válható sokakra.

alispáni jog és hatáskörében helyesen s törvényesen járt el, — kéri adott felvilágosítása tudomásul vételét.Kubinyi Géza alispánnak a Dráskóczy László lemondását érdeklóleg felvetett kérdésre adott feleletét tudomásul veszi, — a mi pedig dr. Szeless Ödön ügyét illeti, — kijelenti, hogy ezen kérdésben helytelenül in- formáltatott, s hogy a kezei között lévő adatok szintén tévesek; minélfogva az alispán felvilágosítását tudomásul veszi, s uyy az alispántól mint a vármegyei közgyűlés
től nyílt ülésben bocsánatot kér.„Ezekh ez képest elfogadva az állandó választmány előterjesztett határozati javaslatát, az alispán jelentés»* megnyugtató tudomásul vétetett, - -  az alispánhoz intézett interpellátióra a»iolt fölvilágosító lelelete pedig zajos éljenek felhangzása között, közhelyesléssel s nagylelkesedéssel elfogadtatott s tudomásul vétettél

$Kvzá ró-vizsga ;i rimaszombati m. kir.loldmives iskolában.A legfontosabb mezőgazdasági munka, az aratás küszöbén bezárult a helybeli loldmives iskolánál az elméleti tanév, a nyári időszak tisztán a gyakorlati munkák elsajátítására fordittatik.F. hó 7 én tartattak az elméleti vizsgák mindkét tanfolyamon, mig 8 ikán <*sakis a il-od évesek gyakorlatiévzáró vizsgája ment végbe.A kedvezőtlen időjárás miatt a gyakorlati munkák a mezon nem voltak hemutat hatók, s igy a megjelent vizsga-bizottság inkább a tanulók elméleti ismereteiről győződött m e g ,  a gyakorlat csakis az istállókban és gépszín hen eszközöltetett.A vizsga napjára sikerült kiállítást rendezett az iskola, a gazdaságában termelt növények- és állati termékekből, valamint a tanulók és téli tanlolvamisták által készített tárgyakból.W  a\ izsgabiztosul Jlensch Árpád magyar-óvári akadé- miai tanár, joins mezőgazdasági Írónk küldet»*rt ki, mivel azonban a beállott forgalmi akadályok miatt csak a vizsga megnyitása után érkezett, a vizsga bizottság elnökéül K ayy  Ferencz h. polgármester választatott meg, kinek felszólítására Fekete Pál loldmives iskolai igazgató az iskolai tanév történetét ismertette a jelenlévőkkel.Vizsga után a bizottság megtekintette az iskola gazdaságát s a hallottak és látottak feletti megelégedésének jegyzőkönyvben adótt kifejezést.Által ános tájékoztatásul az igazgatóság évi jelentéséből a fontosabb részleteket itt közlöm :Az 1899— 1900-iki tanévre beiratkozott összesen 25 tanuló, többnyire kisgazdák fiai, évközben önként kilépett 4 tanuló.Az iskolának czélja most is az volt, mint az előző évben, nevezetesen, hogy a tanulók gyakorlatilag teljesen kiképeztessenek, hogy értelmes kisgazdák, munkavezetők, munkaíelügyelókké váljanak, úgy hogy ha az iskolából kikerülnek nemcsak maguk legyenek képesek minden gazdasági munkát okszerűen végezni, hanem erre másokat is betanítani tudjanak.A íősuly a gyakorlati munkák értelmes keresztülvitelére van fektetve, az elméleti tanítás pedig a nélkülözhetetlen alapismereteket felölelve magyarázó és okmutató irányban halad, a növendékek vezetésénél az a czél, hogy azok népiessége lehetőleg megóriztessék.A czél elérése érdekében természetesen a tanítás is kiválóan gyakorlati azért a tanítás felöleli az elemi tantárgyakon kívül azokat a természettudományi alapismereteket is, melyek a kisgazdára nézve legfontosabbak, a különböző mezőgazdasági szakokat dióhéjban, állat- tenyésztés, ápolás és nevelés, talajmívelés és növénytermesztés, a gyümölcs és konyhakertészet, szóllómivelés ésL  v  *  •az erdészet elemi ismereteit.A növendékek mindent saját kezűleg végeznek, foglalkoznak az iskola gazdaságában és kertjében, részt- vesznek a kísérletezéseknél, gondozzák a ló és tehén- állományt, az igás marhákat, dolgoznak a tejkamarában, foglalatoskodnak a sertés és juhtenyésztés, méhészet és baromfitenyésztés körül, megtanulják azt, miként kell a kis gazdaságokat berendezni, vezetni és elszámolni.Hozzászoknak egyszersmind a rendhez, a józan takarékos munkás élethez, hogy fegyelmezett kitartó mintakisgazdákká váljanak, — akár a maguk gazdaságában, akár a kenyeret adó gazdájukéban.A növendékek tanítóik folytonos felügyelete alatt
Egyszerre felpattan az ajtó. négy — külömben jól ismert és rettegett alak lép el»*, határozott, kemény vonásokkal. szigorú, kérlelhetetlen ábrázatán a végletekig menni kész makacsság, incarnatus ki nyomatával.Kellemes látogatás igazan, érzékeny viszontlátás; pompásan bele illő a keretbe, már hogy az élet problémájának keretébe.Ev és házbér időszak vagyok, — szólt a metsző hidegséggel, s rövidséggel az első, — urad és parancsolod, remélem ismersz; mégnem feledtél el. — Többször találkoztunk, minthogy feledhetnél. — Tánczvigalmak, estélyek, bálokban láttalak, mulatni, vigadni, éjeket, napokat. Ideje hogy ébrejd ! hogy elűzd & mámort és láss meg engem is, elválhatatlan és hü igaz barátod. — Ki áldoztál a mámornak, a vigalomnak, — hozd meg nekem is, kö te les  áldozatod. — Részemet követelemígy a második, harmadik, negyedik, uni sono »*gy- másután, ugyanazon () vagy I) dórban ; semmi, vagy legalább is nagyon kevés, szinte alig észrevehető variitio- val, a végeredmény, már bogy a konklúzió finale, egyiknél úgy mint másiknál, egy és ugyanaz, fizess és fizess, életvidor családapaNos, nem volt igazam, a mikor a hazugság va» l|at vágtam ünfejemhez? — Vékonynak mondván e czikket, mely külömben csak lapos és rövid . . . Rövid igen ; és ez kissé hiba. — Egyéharánt mit is mondhatnék még. rövid maga a tárgy, de velős. — Azt hiszem e táreza- czikkbeti is feltalál hatók nevezett tulajdonságok, inárhogv a rövidség és velő. — No meg aztán a legfőbb, hogy nincs kedvem folytatni. — Szeszélyes vagyok, ami azt hiszem megengedett irói specialitás. — Remélem jó szó» használtam? Ha nem. legyen t i  is szeszélyemnek bel i»l\a s egyáltalán nem minősíttetvén tudatlanságnak.Nyájas olvasóm! fuss, vagy fizess!
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csoportonként vezettetnek a gazdasági munkákhoz, a mezőgazdaságban előforduló összes munkálatokat végzik ; szántanak, kézzel és vetőgépekkel vetnek, kézi és fogat or eszközükkel kapálnak ; aratásnál, eséplésnél segédkeznek, sőt »ryakran mint rendes munkások alkalmaztatnak és mindenütt az igazgató és tanszemélyzet utasításai szerint foglalkozni kötelesek.A mult évben végzett 9 tanuló — Ezek köztit saját kis gazdaságában működik 2 ; részLen a vidéken, részlten a távolabb eső földbirtokosoknál az iskola által elhelyeztete’ t 5, katona 1, Amerikába kivándorolt 1. — Nemesük a múlt évi, hanem az azelőtti években elhelyezett tanulok keuyéradójával az iskola folytonos érintkezést tart, bogy a kikerült tanulók magaviseletéről és használhatóságáról tájékozást szerezzen s meggyőződjék arról, hogy az illető birtokosok az iskolából kikerült tanulókat mennyiben használhatják..leien iskolai évben végez 14 tanuló, ezeksaját birtokára megy vissza fi.Folyó iskolai évben 2 - 2  hónapos téli tanfolyamszerveztetek iskolánknál a vidéki kis gazdák ieszem, ezeken résztvett 24 fiatal löhlmives, kiknél a fósiily a házi

ház Il-ik emeletének tetejéről rázendített „Rákóczy- induló“ hangjai mellett a munkás nép hatalmas „ Éljen u-e reszket tété meg a levegőt, melyet az ünneplő közönség és az erdőkoszorúzott hegyek a nap mosolygó fényében százszorosán visszhangoztattak, mialatt fehérbe öltözött munkás-leányok párosával vonultak tel az állvány (eljárón. télkör alakban foglalva el helyöket a homlokzat főpontján felállított díszes feliratú kép előtt. — Mire elhallgatott a zene s a szűnni nem akaró éljen-riadalotn, néma, ünnepi csendben előállott. Nemet József másodpallér és szép érczes hangon, alföldi magyar kiej- téssel, ékes verses köszöntők kisorelehen ürített poharat kiilön-külön egyenkint és sorrendben mindazokért, kiknek nevei a díszes kép-táblán olvashatok voltak. - -  Az eg vés pohárköszöntők után pedig sűrű éljenzés mellett, csak úgy röpült alá a kiürített üres pohár, legtöbbje széttörve. némelyike sértetlenül maradva a poros helyre esott földön, melyért a fekete és fehér-, sánta és nem sánta csókák majdnem a dulakodásig versenyeztek, melynek egyes jelenetei a közönség kömben élénk derültséget keltettek. — A munkásokért elhangzott utolsó pohárkö- szöntó után Mini éljenzés között vonult tel a meghívott vendégsereg a kényelmes és biztos áll vány feljárón, hogy

Hírek és vegyesek.

inar fejlesztése és a legszükségesebb mezőgazdasági alap vendégsereg a kényelmes es biztos allvaiiyteljaron, hogy ismeretekre terjesztetett ki. megtaníttattak: mezőgazda- az építkezés elöhaladottságát belül is megszemlélje, ka
son iimiik'ies/küzük szekér és járom részek készítésére, lan/.olva az építkezést vezető mérnökök es építészek ál-sági m u n k a e s z k ö z ö k ,  székéi* es járomreszek készítéseié, lószór és ezirokkefe, meleg ágytakaró, méhkaptár, czirok és vesszőseprő, kosár- es kocsi kas kötésem.Azonfelül a kis-gazdának szükséges egyszerit trá- gvatelep elkészítésére, továbbá takarmányozás és állattenyésztés körül foglalatoskodtakTanulmányi kirándulást rendezett az iskolához a losonczi állami tanító képezde. a borsod-, abauj-, bevésés nógrádvármegyei gazdasági egyesületek 2í>;> emberrel, a kik az iskola telepén 1 — t íjí napot töltöttek, hol a tanszemélyzet által nekik mezőgazdasági előadások tartattak, a gazdaságvitel bemutattatott, úgyszintén vászonra vetített képekben az országban tenyésztett ló, szarvasmarba és baromfi fajták bemutattattakAzonkívül meglátogatta az iskolát a rimaszombati 
e g y e s ü l t  protestáns íőgymnasium egy kirándulással, to- vábbá 108 vidéki nagy és kis birtokos.Gazdasági tanácsért fordullak az iskolához 7 Ízben, — (iömör-, Abauj- és Szat mármegyek bői.A gazda-közönséggel az igazgatóság folytonos érintkezésben volt, jó vetőmag kicserélése eszközöltetett, teli előadás tartatott, a gömörmegyei községek részére az iskola telienészetélKd simenthali fajta tenyészbikák részletfizetésre 20 \  engedménnyel adattak elTovábbá az iskola kertészetéből 2;>(H) drh 3—4 éves alma, körte és sziivaojtványok, valamint l8(HH)drb vadcsemete, 1600 drh. eperfacsemete, 1000 drh. gazdasági fa részint ingyen, részint mérsékelt áron adatott el lelkészek, tanítók és községeknek teljesen ingyen, a többi megrendelőknek mérsékelt áron szolgáltatott ki.Április hóban gyümölcsfa-kezelési, ültetési és ápolási tanfolyam tartatott, melyen az összes gömörmegyei állami utbiztosok és utkaparók az államépitészeti hivatal főnökével együtt részt vettek.

r  V.Jelenleg az iskolánál Néptanítói tanlolyam van rendezve, a melyen Beregszász, Eperjes, Alsó-Kubin, llesz- terczebánya, Liptó-Benedekfalva és a rimaszombati tan - felügyelőségek 20 néptanítóval vannak képviselve. /,Bokréta-ünneiKÍly.Rimaszombat város közönsége ritka szép és megható ünnepélyben gyönyörködhetett I évi június hó 14-éndélután 4 órakor. — l gyanis a „Mandel, Hoffmann és
r  »Quittner“ építési vállalkozó ezég a (iömör- Kishont vármegyei uj székhazat építő munkások részére „bokréta- 

ünnepély*-t rendezett.A munkáskezek ezen üröinünnepélye valóban méltóságteljes és impozáns volt. Az épülő monumentális kétemeletes vármegyei székház koszorúkkal, zöld ga- Ivakkal és színes papír lánczokkal feldíszített homlokzatának tetején, a főbejárat lelett, mintegy harmadtól méter magas és egy méter széles rámába foglalt, kürülko- szoruzott s a nemzeti, vármegyei és városi sziliekből készült zászlócskákkal ékesített „transparent“ -féle következő felirat:Felül a középen: a vármegye festett ezimrre, e mellett két oldalt : Isten hozott! . . . üdvözlet volt olvasható :
Éljen 1. Ferencz József ő felsege Magyar«»rs/ág királya.
Éljen inéit. Háiuo* László mint az egyesült vármegye fő

ispánja.
Éljen nagys. Bornemisza László mint az egyesült vármegye 

alispánja.
Kijen Lukács Géza mint főjegyző.
Kijen a tek építő-bizottság és az egyesült vármegye kö

zönsége.
Éljen nagys. .Jurasko .lakat* megyei főmérnök.
Kijen tek. Ziegler Géza ur, mint tervező műépítész.
Kijen tek Zoltán o.lon kir. mérnök, mint építés-ellenőr.
Éljen tek. M»»n<J«l Gyula, Hoffmann Sándor és Cjuittm-r Vil

mos mint vállalkozó urak.
Kljén tek Jiraszek Nándor ur. mint felelős építő-mester.
Kijen tek FolUtsek Oszkár ur, mint építés vezető
Éljen tek Nagy József nr. mint építész-rajzoló.
Éljen t. Csaná«ly János ur, mint főpallér.
Éljenek az összes munkások ! . .A kolosszális nagy épület körül emelkedő kényelmes és biztos faállvány zöld gallyakkal és girlandokkal, az égnek meredő hatalmas árlmczok pedig vidáman lo- bogú zászlókkal hirdettek a (áradhattad „munkás kezek“ dicsőségét.Mikor az üimejiély iránt érdeklődő intelligens nagy közönség egy begy ült, az építési vállalatot vezető mérnökök és építészek : 3/4 4 órakor bizottsággá alakulva elindultak a vármegyei alispán ur és a tisztikar meghívására, az ünnepélyt rendező pedig megadta a jelt az ünnepi ruhába öltözött munkásoknak az állványokon való helyfoglalásra.A munkások szép ünnepélyes csendben és példás rendben vonultak fel az állvány-kolosszusra, ki-ki elfoglalva a neki kijelölt helyet.Négy óra után néhány peívzczel jött a megyei tisztikar, Bornemisza László alispán élén, csatlakozva hozzáiuk a városi tisztviselőig és az ünnepélyre meghívott hivatalok főnökei.A mint a meghívott vendégekből álló menet az ünnepély színhelyére érkezett, az épülő vármegyei szék

láb Mielőtt azonban a szemle inogejtctett volna Jiraszek Nándor rövid megállásra kérte fel az állványból kiugró forraszon helyt foglalt urakat és hölgyeket azon nehány perezre, a inig az épületről a „bnkreta-ünnepely“ emlékére Gelle Barna fényképész egy pár "ovid felvételt tesz. minek megtörténte után szemléüljára indult az illusztrishivatalos csapat.A megejtett szemle végeztével az uj vármegyei székház udvarára érkezeti a menet, hol egy feldíszített emelvényen álló asztal körül fegyelmezett csendben és rendben állottak a munkások százai.Most következett „a bokréta ünnepéit/“ legumgasz- tosabb és legiclekemelöbh részé Bornemisza László vármegyei alispán dörgő éljen riadalom között lepett az emelvényen álló asztalhoz es néma csendben, a tőle megszokott ekes'zólással köszöntötte a derék munkásokat, kiknek kiváló szorgalma által ily szép rendben és gyorsasággal épült fel az uj vármegyei székház; — hazaszeretetre, kitartó munkásságra es békés egyetértésre buzdítván a munkásokat és azok vezetőit, nagy lelki örömmel jelentette ki az ünneplő közönségnek és munkások előtt, hogy (iömör-Kisbontvárniegye, a „bokréta-ünnepély“ alkalmából 1000 korona jutalmat ad át az építésvezetőségének, a munkások között való erdemszerinti kiosztás czeljáhól. — Ezen kijelent ést szűnni nemakaró éljenzéskövetett.A munka magasztos ünnepét alispán ur a következő szép szavakkal zárta be: „Isten áldása legyen e 
monumentális díszes épület megalkotóin es a munkás- 
kéz sken, a kik annak felépítésén hathatósan köztemun
kái tak /“Éljen ! . . . éljen !! . . . éljen ! ! ! . . .  hangzott minden oldalról a lelkesedés őszinte kitörése. S a szép ünnepély a jutalomdijaknak a munkások között való kiosztásával, magnum áldomással és táncz-mulatsággal ért szerencsés véget.A mily szép lefolyású volt ..a bokréta-ünnepély“ — épen oly sikerült, családias jellegű és kedélyes volt az 
e s teb éd  ; — melyet Gömöry Miksa vendéglős díszesen és ízléssel servirozott kitilnőbbnél-kitüiiöbb ételei, s a felszolgált borok és pezsgők zamatja és ereje mellett a házigazda kényes szerepével megbízott Jiraszek Nándor felelős építész mester páratlan kedélyű és liliom megnyerő modora fokozta a jó hangulatot Mondhatjuk, hogy neki és társainak figyelme és előzékenysége igazán mindenekre kiterjedt. — No de hálásak is voltunk mindannyian, a kik csak e kedves és családias jellegű banketten reszkettünk páratlan figyelmükért; mert még a pirkadó hajnal is együtt talált bennünket, elbűvölve .Jiraszek Nándor ésc* Jtársainak bohém kedélyessége- és szeretetreméltósága által.Különben a vármegyei székház „llokréda-ünnepélye“ alkalmával megtartott „díszvacsora étrendje“ a következő volt:

Fogas tartár-mártással. — Sódar aspikkal, — Ang«*l vese
pecsenye körítve. — Turós-csusza kurczinával. — Vegyes szárnyas. 
— Torta — Giardinetto. — Fagylalt. — Asztali borok. — Törley, 
Talisman. — Fekete kávé.A kedélyes vacsora folyamán a második fogásnál A*///// Fcrencz polgármester-helyettes városi főjegyző emelkedett tel s Rimaszombat város közönsége nevében a vállalkozó házigazdát képviselő Jiraszek Nándor építész- mérnökért. ki szeretetreméltóságával mindnyájunkat lebilincselt, ürített poharat. Liánná Jiraszek  Nándor a bokréta-ünnepély bankettjén megjelent és nagyrahecsült vendégekre mondott talpraesett pohárköszöntőt. (Hanf Pál ág ev. esperes egv nagy bölcsész következő mondását: „Minden ugv van jól, a mint van!“ — találóan apóstrofalta a mai díszvacsorára ; s a építést vezető és ellenőrző mérnökökre emelt poharat. — Majd Czicgler Géza az ujmegyebázat tervező műépítész elsősorban azokért ürített poharat, kik a felépített megyeház épületét majdan elfoglalják, de nincsenek jelen; — másodsorban a vállalatra és a derék munkásokra, a kik eddi- gélé oly derekasan feleltek meg hivatásuknak. — Poll a- 
rsek Oszkár mérnök a munkások nevében fejezte ki háláját a munkaadó vármegye és Rimaszombat város közönsége iránt s végül Czigler Géza műépítészre mondott sikerült tósztot, ki a szépnek és a gyakorlatnak olyan kiváló nagy mestere. — Ezután Czigler Géza Zoltán Ödön és Pollaesek Oszkár építés ellenőrző es vezető mérnökökért ivott áldomást, a kik humánus és korrekt eljárásukkal megteremtették a munkaadó és munkások közötti békés jó viszonyt. — Jiraszek  Nándor a város h ikes közönségéért s különösen Nagy Fcrencz városi főjegyzőért emelt poharat, mint a kinek nagy része van abban, hogy a vármegyei székház minden akadály nélkül ilyen gyorsan felépíthető volt. — C zinke István ev. ref. lelkész Jiraszek Nándort a legkitűnőbb házigazdát és Czicgler Géza zseniális tervező műépítészt éltette. Jiraszek Nándor a czivilizáeziú terjesztőiért, a lelkészekért, — Barna Imre alkapitány pedig a bokréta-ünnepélyt egy menyegzőhöz hasonlítva, annak főszereplő személyeiért és az egész násznépért ürítette poharát. Es lolyt a tósztok rengetek árja a legcsapongóbb vidám kedély hangulat között mindvégig, baráti melegséggel köszöntve és éltetve minden egyes hivatalfőnököt és kedvesen látott vendéget.

E g y h á z i kinevezések. A király a rozsnyoi székes-kaptalanban dr. Podraczky István olvasó kanonoknak a uagyprépostságra, Schellengh Emil éneklő kanonoknak az olvasó kunonokságra, E'ábián Ferencz orkánotoknak az éneklő kanonokságra és Marsó Géza idősb, mesterkanonoknak az őrkanonokságra való fokozatos előléptetését jóváhagyván, az ekként megüresedő 
u to ls ó  meslerkanonoki széket Horváth József püspöki titkárnak és szentszéki ülnöknek adományozta.A  „M a g y a ro rsz á g “ czimii tóvárosi lapban múltkoriban egy tudósítás jelent meg, melyben az foglaltatott, hogy a kormánypárti „Gömör Kishont“ lap volt szerkesztője azért lépett vissza a lap vezetésétől, mert ideiglenes árvaszéki ülnöki állásától felmentetett, s a lapot most egy „vármegyei bizottság“ szerkeszti. E  tévedést rektitikálnunk kell, miután a „Gömör-Kishont“— nem lévén politikai lap — egyáltalán nem állhat politikai párt szolgálatában, hanem tárgyilagosan regisztrálja a megye és város életében előforduló s a közönséget érdeklő eseményeket A volt szerkesztő visszavonulása semmi összefüggésben nincs a tiszti állástól való felmentéssel és a lapot önálló, független gondolkodású toliforgatókból álló bizottság látja el közleményekkelP o lg á ri leán yisk o lán k  állam osítása, mintilletékes kút forrásból halljuk, befejezett tény. A minisztérium jóváhagyta az ez iránt kötött szerződést. Az átvétel legkésőbbi batárideje 1902 szeptember. De ha intéző köreink egy kissé utána járnak, hamarabb is be- következhetik az átvétel. Gratulálunk a varos elöljáróságának és kivált képen kir tanfelügyelőnknek, a kik nép- oktatásügyünk rendezését kezdeményezték és ily szép sikerrel befejezték !K in e v e z é s . A vallás- és közoktatási miniszter 
líaneshazy Gusztáv, a nagymezei állami felső kereskedelmi iskola jeles tanárát, ki az intézetnél mint helyettes igazgató is sikeresen működött, most az iskola igazgatójává a V i l i i k  fizetési osztály 3-ik (okozatába nevezte ki Az uj igazgató Nagymezén közbecsülésben áll s kineveztetése széles körökben őszinte rokonszenvet kelt. Működése elé bizalommal és élénk érdeklődéssel tekintenek ; mindenki tudja, hogy az intézet vezetése jó kezekben van letéve s az ott már eddig is erős gyökeret vert hazafias szellem az intézet további működésében is irányadó lesz.E lje g y z é s . A lcxy  J .  Gyula  poltári ág. evang. lelkész a múlt napokban jegyezte el Rimaszombatban 
Dánielisz Etelkát, néhai Dáuielisz Gusztáv és neje Kovács Kamiin szeretetreméltó kedves leányát. Boldogság legyen osztályrészük!Á llam i tá p d ija k . A  vármegyei közkórház igazgatója jogosan panaszkodott a törvényhatóságnak, hogy az állami tápdijak, — melyeket most már miniszteri utalványozásra az adóhivatal tizet ki — rendkívül nehézkesen folynak he. Hogy e miatt a közkórház ügyvezetésében zavar és akadály ne következzék he, a vármegye legutóbbi közgyűlésén 5000 írtnak — forgó tőkeként — a kórházi alapból való kiutalványozását megszavazta.Kinevezés. Ilarm atzy  Lóránt belügyminiszteri íogalinazó-gyakarnokot — lapunk jelestollu munkatársát— ugyanoda fizetésnélküli segédfogalmazóvá uevezték ki.A z  idei pót és ja v ító  érettségi v iz s g á la to k , melyeken a tiszáninneni ev. ref. egyházkerület iskoláiba járó tanulók vesznek részt, — kik javító vizsgálatra utaltattak vagy elmaradtak a vizsgáról, — a helybeli főgimnáziumban fognak tartatni. Az Írásbeli vizsgálatok szeptember I —5-ig, a szóbeliek 0 -7 -ik é n  lesznekPártszervezkedés. A rimaszombati függetlenségi és 48-as párt f. hó 22-én vasárnap délután 3 órakor a „Három Rózsa“ nagytermében szervezkedő gyűlést tart, melyre a párt végrehajtó bizottsága körlevélen hívja meg a párthiveket. A gyűlés tárgyát képezi a párt szervezése, tisztikar megválasztása stb.A  szab ad k ai pusztai m éntelepen a selejtezés ma 18-ikati ment végbe, s azou Perezel százados debreczeni id parancsnok és JUidaházy miniszteri titkár is résztvett. A selejtezés élénk érdeklődés mellett történt, s a kiselejtezett mének a helyszínén el is adattak. — Ugyanekkor a méntelepi uj építkezés ügyében tárgyalt a város elöljáróságával a miniszteri kiküldött A tárgyalás eredményét közli a földmivelésügvi miniszterrel a megbízott titkár, ki ma szerdán városunkból elutazott.N y á ri m u latság  T iszolczon. A tiszolezi tüz-olló-egyesület Dr. Daxner Samu főparancsnok vezetése alatt fényes és telette látogatott majálist rendezett folyó hó15-én a tiszolezi hegyek egy kies völgyében. Ott volt Tiszolcz városának igen sok számot tevő tényezője; az ünnepély jelentőségét emelte, hogy azon megjelent Török Gyula kerületünk országgyűlési képviselője is, kit útjában elkísértek Draskóczy László, Kriston Szabó János, Dr. Szeless Ödön, Argay György, Vajda András, Kubinyi Kálmán, V ajda István, Vajda László stb — Az ünnepélyen a vendégeknek szép fogadtatást rendeztek. A hölgyek nagyrósze tót népviseletben jelent meg, és Dr. Daxner Samuné volt a szép női koszorúnak a fénypontja, ki kedvességével mindenkit elragadott. Az ünnepélyen fenkölt hazafias szellem uralkodott, a melyet emeltek azok a szép (elköszöntök, a melyeket e szellemben Drás- kóczy Ijászló, Dr. Daxner Samu, Daxuer István, Dr. Szeless Ödön. Argay György, dr. Fráter Samu stb. mondottak. — Török Gyula országgyűlési képviselő nagy hatású beszédet mondott, a mely a jelenvoltakra mély benyomást gyakorolt. Volt fényes tűzijáték is, a melyet dr. Daxner rendezett, este pedig 200 lampionual, 50 fáklyával vonult be hazafias dalok éneklése mellette mintegy 2000 résztvevőből álló hatalmas tömeg. Beüt a nagy vendéglő termében reggelig folyt a mulatság; a csárdásnak se hossza, se vége nem volt; a vendégek kérelmére a festői párok bemutatták a tót négyest is; az estebéduél a lelkes hangulat a testvéresülés legszebb eszméit hozta felszínre.A u sztriá b a  nem ssállitbatólc vármegyénkből sertések a még mindig uralgó vész miatt. A rima- szécsi járásból: liarmaczról, a rimaszombati járásból: Lipoez, Nyustya, Rimabáuya, Ráho községekből; a rozs- nyoi járásban : Betlér, Cselnek, Gacsalk községekből ; a toruallyai járásból: Sajó-Uömör és Zubogy községekből.



E m lék táb la  néhai gróf Amlrássy Gyula emlékét a voloscai lialottasházhan, hol a ravatal fél volt állítva, megakarjak örökíteni A ház emléktáblával való megjelölésére Gömörmegye közönsége 50 koronát szavazott meg.A z  aeroben g á z z a l p rób avilágitás szombaton és vasárnap mulattat ik he. KI só napon este */*9-kor a városi tanáesteremheii, másnap este  a megyeház előtti téren gyújtják meg az aerogen-gáz világításra herende-zett lámpákat
•  __

V isszavon t lemondás. A vármegyei tiszti nyugtlijkezeló valasztmanyi tagságról — mint mar megírtuk — Andor, a választmány egyik lelkesés buzgó tagja lemondott. A legutóbbi megyei közgyűlésen, mikor a lemondást kellett volna tárgyalni, sikerült a megye ügyei iránt mindenkor melegen érdeklődő bizottsági tagot rábírni arra, hogy lemondását vonja vissza, — mit a közgyűlés örömmel vett tudomásul.
M u n k ácsy M ih ály  emlékszobrára Gömörvár- megve törvény hatósága 100 koronát szavazott meg aJ  H nmúlt gyűlésen.
A  helybeli róm kath . plébánosnak a vá-i 's közgyűlése által elutasított és a megyéhez lolebbe- zett arányos fizetésemelés iránt beadott kérvényét a legutóbbi megvegviilésen tárgyalták s jóváhagyták a városii  y  *z *• C ’ vképviselőtestület határozatát, kimondotta azonban a közgyűlés. hogy a mennyiben az izraelita egyháznak a város évi 200 frt segélyt szavazott meg, jogában áll a többi felekezetitek is megfelel’» arányban segélyt kérelmezni.V ü
A z  alsó vízi malom eladását Rimaszombatváros képviselő-testiilete közgyűlésen elhatározta. Ezt 

S'itf ö István megfelebbezte, a vármegyei közgyűlés azon- bari az eladásra vonatkozó határozatot jóváhagyta
K özségek kiválása. Gioze, Lieze, Slikolesány és Xasztraj községek a nagymezei járáshoz való esatol- tatásukat kérték a vármegye törvényhatóságától. Az ügy érdemi* ge> tán yalasa az októberi közgyűlésre tűzetett ki.
A n ya k ö n yvvezető k  kinevezése. A belügyminiszter vármegyénkben az osgyáni anyakönyvi keni- lethe (inál Vilmos helyettes körjegyzőt, a kokovai anyakönyvi kerületbe pedig Szvircsrnyi Péter okleveles jegyzőt an\ ikönyvvezető helyettesekké nevezte ki és őket a házass anvakönvv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is meghízta.
Kér*, ikedelm i csarnok van alakulóban városunkban. A régóta fennálló u. n. kereskedelmi testület a kereskedö-iíjak egyletével egybeolvadt, s mar megtartotta alakuló közgyűlését is, melyen — mint halljuk — elnökké*: lUauh  Zsigniondot, jegyzővé: Jhckmann  Lászlót, pénztárnokká : (irosintjrr Miksát választották.

A  szerkesztésért Ideiglenesen felelős
R A B E L Y  M I K L Ó S .A lapot közleményekkel ellatia: A SZERKESZTŐ-BIZOTTSÁG
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Kiadó üzlethelyiség lakással.Rimaszombatban. Erzsébet-tér és Kossuth-u tcza  sarkán levő üzlet helyiség és lakás, meg
felelő mellék hely iségek kel folyó év november 1-töl bérbeadó. É rtekezhetni a tulajdonos :
Sa m a rja y  Ján o ssal 1 —♦
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Leány-internátusW üstenberg Zsófia, éj>zaknémet ta- nitónö dobsinai iGomörm ) leány inter-nátusában alkalom nyílik a német **s Iran - ezia nyelv alapos megtanulására, — továbbá zene. rajz és női kézimunkában! kikepeztete- sére. — Xvilvánitott óhajra hóvehh kiértesítés.:í - h
oioioioioioioio

Pályázati hirdetmény.3107. sz. — Gömör-Kishont t. e. varmegye tor- i: ti 11 \ a» járásiban kebelezett Putnok nagy községben megüresedett je g y z ő i állásn ak  betöltésére ezennel pályázatot nyitokA megválasztandó jegyző évi fizetése 1200 korona,anvakönvv vezetővé |e«*ndő kmeve/tetése esetén 120 korona évi tiszteletdij é> a magánmunkaiatokért szabály rendeletileg megállapított iiiunkailijak, ezenkívül természetheni lakás, mely áll három szoba, konyha, kamara és pinczéból.A választás határideje Putnok nagyközségébe a község házához a foljó évi augusztus hó 7-ik n apjá n a k  délelőtt' 10 órája tűzetik kiAz ezen állasra pályázni szándékozók lelhivatnak, ho</\ az | hs3 évi I tez 6 ^-a értelmében kellően fel-
mMszerelt és eddigi m ű k ö d é s ü k e t  igazoló bizonyítványokkal ellátott pályázati kérvényüket alólirottlmz az 1000 évi augusztus hó 6 ik nap|áig bezárólag annyival is inkább ad|ak be mivel az ez»*n batáridőn túl beérkező pályázati kérvényeket nem logom figyelembe v«*nni.Tornallya, P.HH) julius 14Szentm iklóssy, főszolgabíró.riadóKimászom hat ban, a R im ap art-u tcza  21. szám a la t t  lévő kőház szabad kézből eladó — Értekezhetni lehet Pecsök Já n o s nál Szijgváitó-uteza 60 szám a la tt ,— eset- 1* g özv. Soós M iklósné tulajdoiinossal M unkácson, Töltés-uteza 21. sz. a.

Alkalmazást keres.Egy iparos osztályhoz tartozó, jó magaviseletü, megbízható 21 éves fiatal ember, kinek jó , helyen és gyom  Írása van, irodai vagy egyéb alkalmazást keres. Részéi tótul is. — Ozim a kiadóhivatalban vagy pedig Sz. J .  P . Rimaszombat, poste restante
0000000000800000000

Kgy használt, de teljesen jo karban levő
b i c z i k l ijutányos áron eladó. Ozim a kiadóhivatalban.

A  ii n a
Értesí tés.

(siz-fiirdőhen
Julius 28-án fog megtartatni.Amennyiben a tiszta jövedelem jó-tékonyozélra, illetőleg a helybeli tfizoltó-egylet felszerelésibe fog lördittatni, kó- retik a tisztelt közönség mennél számosai ib részvétele.

Kezdete 9 órakor este.
Belépti-dij 2 korona. ‘ iM  ----  * I
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Hirdetmény,a334. sz. — Alulirt bírósági végrehajtó az 1 SS 1. évi L \ . tez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvényszék 1900. évi 4759. számú végzése következtében K ovács M iklós ügyvéd által képviselt to rn allyai tak arék p én ztár javára K eller Illés és társa ellen 1st) korona s jár. erejéig HHX). évi január hó 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt és 946 koronára becsült szobabeli bútorok, tükrök, kocsi, sertés-zsír, tehenek, szekerek, szecskavágóhói álló ingók nyilvános árverésen eladatnak.Mely átverésnek a rimaszécsi királyi járásbíróság 1899 évi V. 401,3. számú végzése folytán 480 korona tőkekövetelés, ennek 1899-ik évi julius hó 20-ik napjától járó 6° , -os kamatai és eddig összesen 129 korona 

S l  fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig ( zízben alpereseknél leendő foganatosítása ezéljából batáridőül 1900. évi ju liu s hó 26-ik  n a p já n a kdélelőtti 10 órájára kitüzetik és ahhoz a venni szándékozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi L \ . t. ez 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is el fognak adatni.Kelt Rimaszécs. 1900. évi julius hó 8-án.K ovács G éza, kir. jbir. végrehajtó.

Rudapesten 12 éven át munkavezetői minőségben szerzett gazdag tapasztalataimat Rimaszombatban mint önálló vállalkozó óhajtván érvényesíteni, azon tiszteletteljes kéréssel hi vom fel a nagyérdemű közönség b. figyelmét,ha valaki szép, jó és tartós festést akar, forduljon bizalommal
fi ItKI X E It Móltszobafestő-mesterhez R im aszom batban,(lakas: Kispást-utcza 3 szám, műhely: Deák Fe- renez-uteza, a posta épülettel szemben )Készítek jutányos árak mellett szobafestő-, m ázoló- és czim festészeti munkálatokat egyszerűtől a legdíszesebb kivitelben.Vállalkozom műkedvelői díszletek festésére is. helyben és vidéken.Építő-mester uraknak facsád-festést jutányosán eszközlök.Elvem az, hogy a u é. közönség bizalmára magamat érdemessé tegyem. i —*

Hirdetmény.3307. sz. — A rimaszombat: kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a zólyom  brézói, breznó-bányai, tiszolezi helyiérdekű vasul részvénytársaságnak Ti- szolsz város határában fekvő s a tiszolezi róm. kath. iskola tulajdonául, a tiszolezi 318. sz. tjkvi 4893. hisz. a s a 312. sz tjkvi, 3176. hrsz. a. a tiszolezi róm. kath. plébánia tulajdonául a tiszolezi 310. sz. tjkvi 3178. hrsz. a. és a tiszolezi róm. kath. templom-alap tulajdonául a tiszolezi 311 sz. tjkvi 3179. hrsz. alatti ingatlanokból a bemutatott kisajátítási tervben megjelölt s kisajátított birtok részletekre a kisajátítási eljárás, illetve becslésre határidőül újabban f. évi augusztus hó 10-ik n apján  d. u 1 óra Tiszolcz város községházához kitüzetik, melyre az összes érdekeltek — valamint a távollévők és ismeretlen tartózkodásnak részére Süteő 'Istv á n  rimaszombati lakos kirendelt ügygondnok iigy- i véd oly figyelmeztetéssel idézteinek meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás feletti érdemleges határozat megho- zatalát nem fogja gátolni., Rimaszombati kir. törvényszéknél, 1900. julius 6 án. | 1—3 V o z á ry , kir. türvszéki biró.Ili ni cl uh'in.511. sz. — A debreczeni magy. kir. állami méntelep eperjesi, debreczeni, turia- remetei. rimaszombati és szatmár-németi-i osztályai mii elhelyezett katonai legénység és ménállomány részere 1900. évi november hó 1-től 1901 október hó végéig szükség- lendó takarmány és egyéb czikkek biztosítása tárgyában folyó évi augusz- 
tus hó 23-án délelőtt 10 órakor írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog alulírott méntelep parancsnokságnál megtartatni.A szállítási teltételek úgy az alulírott méntelepparanesnokságnál mint az egyes teleposztályoknál megtekinthetők.Az ajánlatok szerkesztésére vonatkozólag felhivatik az érdekeltek figyelme a hatóságilag kifüggesztett árlejtési hirdetményekben foglalt mintára.Uebreczen, 1()0Ö. évi julius lió.

A  debreczeni m. kir. állami méntelep
parancsnoksága.

o x x x x x
1—2

O lG lO lO lO lO lO lO lO lO lO lO jO
K i á l l ó .

c

©

Rimaszombatban, az uj I I  n n > mindkét oldalán több szép fekvésű, egészségeslakásra alkalmas l i á / f i d e k  — H f o ^ a d l i i i f ö  ú r o n  — e l a d ó ,  esetleg azokon 3—5 szobás lakás azonnali felépítését a szükséges mellékhelyiségekkel, 7 — 8, esetleg még nagyobb fronttal, 3000—(»000 fiiig  elvállalom. Értekezhetni lehet alant jegyzett tulajdonosnál.Elárusítok mindenféle g a z d a s á g i  g é p e l i H  legjutanyosahb árak mellett r4‘ « '/ Jr tfi/ .r -  I é n r e  is.
w Egyszersmind az elsőrangú . . f r i e ^ z l i  á l t a l á n o s  t á r ^ a ^ á g "  ( G e n e r á l i )gömörmegyei lóügynökségét (kötvénykiállitási joggal) bimm, abban a helyzetben vagyok, mindennemű biztosításokat, u. m é p ü l e t e i t .  in g< »»iágolt és t » r # .* l» i * lo * i t ú * » l4 a t .  — továbbá l<*11»i / . l ő s i I a s l <» és l » u l r * r l l e g o l c s ó b b  és legelőnyösebb feltételek mellett eszközöl bellii.A beállt j é g i d é n yalkalmával a m a g y a r  jé g -  é s  \ is / o ia t  l» i/ t o s i lö  r é s z v é n y  t á r s a s á g  a gümörmegyei főügynökséggel ruházott fel, — jégbiztosításokat legelőnyösebb dijak mellett legpontosabban és leggyorsabban cszkozlök.Az eddig irántam tanúsított jóakarat»! pártfogást megköszönve, vagyokteljes tisztelettel
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KO IIX A MIKIIT fa kereskedőés a trio8ti alt. I• i/.t társ (Asseeurazioni Generáli) göuör megyei íóugynöke
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